

滨州出台临时救助制度,主动发现受理更显人性化

紧急情况24小时内先行救助

本报9月14日讯(记者 杜雅楠 通讯员 王振东) 日前,滨州市政府印发《关于全面建立临时救助制度的通知》,要求各县区政府(管委会)于10月底前制定出台具体办法和措施有效开展临时救助工作。记者了解到,《通知》在依申请受理之外,特别规定了主动发现受理,即乡镇(街道)、村(居),以及公安、城管执法等部门及时核实情况、帮助提出申请,以

及采取必要措施,帮助脱离困境。《通知》规定临时救助对象的主要类型包括因重病、火灾、溺水、交通事故、人身伤害、见义勇为等原因,导致基本生活暂时出现困难的家庭;因生活必需支出突然增加、普通高等教育入学、物价上涨等超出家庭承受能力,导致基本生活暂时出现严重困难的低保家庭;由上述原因导致基本生活陷入困境,暂时无法得到家

庭支持的个人;因自然灾害等突发公共事件,需要开展紧急转移安置和基本生活救助,以及需要疾病应急救助的其他对象。

在依申请受理之外,特别规定了主动发现受理,即乡镇(街道)、村(居),以及公安、城管执法等部门及时核实情况、帮助提出申请,以及采取必要措施,帮助脱离困境。规定对于情况紧急、需立即采取措施以防止造成无法挽回

的损失或无法改变的严重后果的,乡镇人民政府(街道办事处)、县级民政部门应在24小时内先行救助,并在5个工作日内补齐相关手续。

临时救助将按照家庭人口数量给予救助,每人救助金额参照当地城乡低保标准确定,救助期限一般为3个月,最长不超过6个月;超过临时救助期限仍困难的,评估是否纳入低保。对遭遇重大财产损失

或人员伤亡但具有一定生活条件基础的临时困难家庭,可视情况以家庭为单位给予一次性救助金。同时规定,临时救助标准要与当地经济社会发展水平相适应。临时救助制度实行各级政府负责制,各县区政府(管委会)要切实承担起临时救助政策制定、资金投入、工作保障和监督管理责任,乡镇政府(街道办)要切实履行临时救助受理、审核等职责。



修学游

14日,由台湾师生联谊会、惠民县共青团委、惠民县旅游局及中国孙子兵法城景区共同组织的首届海峡两岸大学生孙子兵法修学游活动在中国孙子兵法城景区举办,来自海峡两岸20多所院校的100余位师生参加了活动。
本报通讯员 孟伟
本报记者 王茜茜 摄影报道

大一新生获赠公交卡



本报9月14日讯(通讯员 苏会霞 王庆 记者 王璐琪) 9月9日、12日、13日,滨州市公共汽车公司开展了“爱心助学,公交赠卡”活动,分别向滨州技术学院、滨州学院的大一新生免费发放了2000余张公交乘车卡。凡是一大一新生,都可凭本人的“新生报到通知单”、“身份证”在各自学校的活动区域,免费领取一张公交乘车卡。

免费向学生赠送一张“爱心乘车卡”,并预充乘车费10元,让新入学学生在游览城市美景的同时,也体验一下城市公交的服务。如果同学们体验完余值后,还可再继续充值使用,此卡不记名不挂失。

无棣事业单位法定代表人培训

本报9月14日讯(通讯员 侯玲玲 张金涛 记者 王晓霜) 为进一步提升事业单位法定代表人业务素质和工作能力,推动改革和管理各项工作落实,近期,无棣县编办组织开展了全县事业单位法定代表人培训工作。

无棣县编办注重对事业单位法定代表人的培训工作,对事业单位“一把手”能力素质提升,促进公益事业发展起到了积极的作用。同时,无棣县编办精心设计培训课题,培训内容包括习近平治国理政新常态研究、财务管理、组织执行、依法治国等方面,重在加强事业单位法人的履职能力、法制意识、责任意识。通过培训,各法定代表人学习和了解了当前改革发展新形势,依法治国的重大意义,提高组织执行力的措施。培训结束后,通过安排培训考试,撰写培训心得等方式考核培训实效,增强了法人的法律意识、责任意识和风险防范意识。

沾化区黄升镇安全生产检查

从8月28日开始,沾化区黄升镇组织安监站、派出所、工商所等职能部门对辖区内工厂企业开展了地毯式安全生产联合大检查行动。此次活动重点对驻镇祥瑞祥纺织、煌盛玩具、新华新建材等8家重点监管企业开展检查,共排查出安全隐患62处,并全部下发了限期整改通知书。一系列安全检查的开展,有效排查和治理了安全隐患,进一步落实了企业安全生产责任,切实维护人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。

本报通讯员 孟令旭
本报记者 王晓霜

初始基金1000万救助特困家庭

博兴县出台特困家庭救助基金筹集管理使用暂行办法

本报9月14日讯(通讯员 周晓庆 记者 杜雅楠) 近日,《博兴县特困家庭救助基金筹集管理使用暂行办法》出台,博兴县建立初始规模1000万元的特困基金。特困基金专项用于因患重大疾病个人负担数额较大而导致家庭基本生活难以继等5类特困家庭进行救助。

因家庭成员重大疾病,在享受各类医疗保险和医疗救助后,基本生活难以继的,

农村救助对象自负合规医疗费用在3万元以上,城市救助对象自负合规医疗费用在5万元以上,农村超出3万元、城市超出5万元的部分,超出1万元(含)以下,救助标准为3000元;超出1万元—2万元(含)的,救助标准为超出部分的30%;超出2万元(不含)—3万元(含)的,救助标准为超出部分的35%;超出3万元(不含)—4万元(含)的,救助标准为超

出部分的40%;超出4万元(不含)—5万元(含)的,救助标准为超出部分的45%;超出5万元(不含)—6万元(含)的,救助标准为超出部分的50%;超出6万元(不含)—7万元(含)的,救助标准为超出部分的55%;超出7万元以上的,救助标准为超出部分的上限不超过10万元。

因遭受重大突发性人身意外伤害,家庭失去主要经济来

源,导致基本生活难以继的,视情一次性救助5000元至2万元。因突发性灾害,家庭财产遭受重大损失,导致基本生活难以继的,视情一次性救助3000元至1万元。当年学生入学交纳学费,造成家庭基本生活难以继的,视情一次性救助2000元。其它特殊原因导致家庭基本生活难以继的“支出型”特困家庭,视情一次性救助。

上海市山东商会民营企业北海行活动举行

加强沪滨两地企业沟通共赢

本报9月14日讯(记者 谭正正 通讯员 王树成) 9月13—15日,“上海市山东商会知名民营企业家北海行”活动在北海经济开发区举行。期间,在北海大酒店上海市山东商会与中共滨州市委统战部、滨州市工商业联合会合作框架协议签约仪式。

在项目推介会和签约仪式活动中,双方达成协议,建立固定联系沟通机制,建立资源

共享机制,互为对方提供经贸、文化、投资、商务和旅游等项目资源,达到资源共享、发展共赢的目的。建立考察互访机制,经常邀请对方组织投资、商务考察团到所在地考察交流,并相互提供方便,寻求优势互补、互利共赢的合作项目,促成意向达成及协议签署。拟定每年联合主办主题活动不少于两次,推动两地企业间的交流与合作。

市委常委、市委统战部部长张兆宏,介绍了滨州区位、交通、城市发展及经济社会发展情况。张兆宏说,上海山东商会是山东在上海的“娘家人”,为支持滨州和北海发展做出了积极贡献,北海作为滨州新的经济增长极,具有诸多发展优势,发展势头良好,市委统战部开展了“统一战线同心助力北海行动”,搭建助力北海经济发展新平台,希望各位企业家北海

行活动能取得实实在在的合作成果,实现合作共赢。

山东省人民政府驻上海办事处主任、上海市山东商会会长李斌表示,通过几次来北海考察,深刻体会到北海优越的发展优势,特别是滨州市委、市政府以及北海经济开发区营造的良好的投资环境,北海经济开发区的规划注重长远,加强生态环保,是一种具有战略思维和前瞻性的发展理念。

滨州再添42家农民专业合作社省级示范社

省级用水示范组织惠民上榜

本报9月14日讯(记者 王茜茜) 近日,山东省农业厅公布了全省780家农民专业合作社省级示范社名单,其中滨州市42家农民专业合作社被认定为2015年省级示范社。入选的合作社名单中,涉及农业的有24家,畜牧10家,农机3家,渔业2家,供销社3家。此外,1家用水组

织被评为省级用水示范组织。经各地申报、专家评审以及省农民专业合作社发展部门联席会议审定,认定沾化惠民农作物种植专业合作社等780家农民专业合作社和惠民县桑落镇农民用水者协会等23家用水组织为2015年省级示范社和省级用水示范组织。据了

解,开展农民专业合作社示范社创建活动,是促进农民专业合作社健康发展的重要举措,加大扶持力度,强化人才培养,以示范社建设为突破口,着力推进全省农民专业合作社规范发展,为促进农业增效、农民增收发挥示范带动作用。

在780家省级示范社名单

中,涉及农业的专业合作社有392家,滨州24家;畜牧172家,滨州10家;农机82家,滨州3家;渔业40家,滨州2家;供销社94家,滨州3家。同时,山东省农业厅公布了23家2015年省级用水示范组织,其中惠民县桑落镇农民用水者协会入选榜单。